
ケータイ・スマートフォンアンケートの結果 

 

 

１ 調査の概要 

 (1) 実施時期 平成28年９月５日～10月28日 

(2) 対象者  本指導資料教材作成委員の勤務校17校（小学校６校、中学校５校、高等学校４校、特別支援学校２

校）の児童生徒計1,426名。ただし、特別支援学校における調査は高等部のみで実施したため、本報

告では特別支援学校生徒の回答は高等学校１年～３年の回答に含めた。 

なお、調査実施校の選定にあたり無作為性は確保されておらず、本調査結果は必ずしも京都府全体

の傾向を示すものとまではいえない。 

 

 

２ 調査結果 

(1) 全体の傾向 

小学校中学年から高学年にかけて、インターネットの利用が著しく増加している。小学校高学年で携帯電話や

スマートフォン所有率が５割を超えており、携帯ゲーム機やタブレット端末等も含め、何らかのインターネット

接続をしている児童は小学校中学年で６割、小学校高学年で８割に達している。 

インターネット上の適切なコミュニケーションや、ＳＮＳ等のトラブルについて、小学生段階から、発達の段

階に応じた体系的な指導が重要であることが本調査により裏付けられたといえる。 

 

(2) 設問別調査結果 

１．学年 

２．性別 

調査対象児童生徒数（学年・男女別）[n=1,426] 

 

  

（人） 



３．夜、何時までに寝ていますか。 

    ①９時  ②10時  ③11時  ④12時  ⑤１時  ⑥１時以降 

 

 

 

 

 

 

 

４．イライラすることがありますか。 

    ①よくある   ②ある   ③あまりない   ④まったくない 

 

  



５．あなたは携帯電話・スマートフォンを持っていますか。 

     ①持っていない ②携帯電話 ③スマートフォン ④携帯電話とスマートフォンの両方 

 

     小学校中学年と高学年、中学校１年と２年、中学校３年と高等学校１年で、それぞれ携帯電話・スマート

フォンの所有率に差異がある。 

 

  



６．普段、インターネットに接続していますか。一番多く、ネット接続しているもの一つを答えてください。 

①携帯電話   ②スマートフォン   ③ゲーム機（３ＤＳなど） 

④携帯音楽プレーヤー（iPod touchなど）   ⑤パソコン   ⑥タブレット端末 

⑦していない   ⑧していないが「すれ違い通信」等はしている 

 

小学校では主にゲーム機でインターネットに接続している。年齢が上がるにつれて、スマートフォンの利用

が増加する。 

 

 

 

 

 

  

 
（iPod touchなど） 

 （iPod touchなど） 



（以降の設問は ６．で「①～⑥」と答えた児童生徒のみ回答） 

 

７．あなたはフィルタリングを設定していますか。 

     ①している   ②していない   ③わからない 

 
     高等学校３年を除くすべての学年で、半数以上が「わからない」と回答している。 

  



８．一日どれくらい携帯電話等（６．の①～⑥の機器）に触っていますか。 

       ①１時間以内 ②２時間以内 ③３時間以内 ④４時間以内 ⑤５時間以内 ⑥５時間以上 

 

小学校高学年以降で３時間を超える利用が増加している。 

 

 

（８．携帯電話等の利用時間と３．就寝時刻） 

 

 

  



９．ゲームやアイテム（スタンプなど）の購入のための課金は合計どれくらいですか。 

       ①一度もない  ②500円まで  ③1,000円まで  ④5,000円まで 

⑤10,000円まで  ⑥10,000円以上 

 

 

 

 

 

 

10．インターネット上で、けんかやトラブルになったことはありますか。 

       ①一度もない   ②一度はある   ③何度もある  

 

     中学校１年で、けんかやトラブルの経験が増加している。 

 

 

  



11．会ったことがない人とインターネット上でやりとりをしたことはありますか。 

       ①一度もない   ②一度はある   ③何度もある 

 

     小学校高学年で、会ったことがない人とインターネット上でやりとりをした経験のある児童が増加してい

る。また、小学校低学年・中学年でも経験のある児童がいる。 

 

  

（人） 



12．インターネットで知り合った人と実際に会ったことはありますか。 

       ①一度もない   ②一度はある   ③何度もある 

 

 

 

 

 

 

高等学校女子の約21％が、インターネットで知り合った人と実際に会ったことがある。 

 

 

  

（人） 



13．有害サイト（アダルトサイトや出会い系サイト等）にアクセスしてしまったことはありますか。（間違っ

てクリックしてしまった場合も含む。） 

       ①一度もない   ②一度はある   ③何度もある   ④わからない 

 

 

 

 

 

 

 

  



14．携帯電話等の使い方のルールを決めていますか。 

       ①決めている   ②決めていない 

 

年齢が上がるにつれて、使い方のルールを決めていない児童生徒が増加する。 

 

 

 

（14．携帯電話等の使い方のルールの有無と７．フィルタリングの設定） 

 
使い方のルールを決めている児童生徒のほうが、フィルタリングの設定をしている。 

 

 

  



15．14.で①と答えた人のみ答えてください。誰とのルールを決めていますか（複数回答可）。 

       ①保護者とのルール   ②自分の中でのルール   ③友達とのルール 

 

「友達とのルール」を決めている児童生徒は、どの学年においても非常に少ない。 

 

 

 

 

 

 

16．いつも使っているSNSはどれですか。一番多く、使っているもの一つを答えてください。 

       ①LINE  ②Twitter  ③Instagram  ④Facebook  ⑤その他  ⑥何も使っていない 

 
 

  

（人） 



17．LINEを使っている人に聞きます。いくつのグループに参加していますか。 

       ①グループに参加していない  ②１～３個  ③４～９個  ④10～39個  ⑤40個以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18．Twitterを使っている人に聞きます。アカウントをいくつ作っていますか。 

       ①１個   ②２～３個   ③４～５個   ④６～10個   ⑤11個以上 

 

 

 

  



19．18.で答えたアカウントのうち、非公開にしているアカウント（鍵つきアカウント）をいくつ作っていま

すか。 

       ①０個   ②１個   ③２～３個   ④４～５個   ⑤６～10個   ⑥11個以上 

 

 

  



20．どのような画像をＳＮＳなどにアップしますか（複数回答可）。 

       ①自撮り画像   ②友達と一緒に映っている画像   ③友達だけの画像   ④食べ物   ⑤風景  

⑥スクリーンショット（スマートフォンなどの画面の画像）   ⑦その他 

 

 

 

 

 

女子のほうが、男子に比べてより多くの種類の画像をＳＮＳにアップしている。中でも「友達と一緒に映っ

ている画像」「食べ物」の画像を多くアップしている。 

 

  

（人） 

（人） 



ケータイ・スマートフォンアンケート 
 

 京都府の児童生徒のインターネットやスマートフォン等の利用状況を調べるためのアンケートです。ご協力をお願

いします。 

  

 

１ 学年 

  ①小学校・低学年   ②小学校・中学年   ③小学校・高学年   ④中学校・１年  ⑤中学校・２年  

⑥中学校・３年    ⑦高等学校・１年   ⑧高等学校・２年   ⑨高等学校・３年  

 

２．性別 

  ①男   ②女 

 

３．夜、何時までに寝ていますか。 

  ①９時 ②10時  ③11時  ④12時  ⑤１時  ⑥１時以降 

 

４．イライラすることがありますか。 

  ①よくある   ②ある     ③あまりない   ④まったくない 

 

５．あなたは携帯電話・スマートフォンを持っていますか。 

  ①持っていない   ②携帯電話   ③スマートフォン   ④携帯電話とスマートフォンの両方 

 

６．普段、インターネットに接続していますか。一番多く、ネット接続しているもの一つを答えてください。 

①携帯電話   ②スマートフォン   ③ゲーム機（３ＤＳなど） 

④携帯音楽プレーヤー（iPod touchなど）    ⑤パソコン     ⑥タブレット端末 

⑦していない       ⑧していないが「すれ違い通信」等はしている 

 

 ここから下は ６．で「①～⑥」と答えた人だけ答えてください。 

７．あなたはフィルタリングを設定していますか。 

  ①している   ②していない   ③わからない 

 

８．一日どれくらい携帯電話等（６．の①～⑥の機器）に触っていますか。 

    ①１時間以内   ②２時間以内   ③３時間以内   ④４時間以内   ⑤５時間以内  ⑥５時間以上 

 

９．ゲームやアイテム（スタンプなど）の購入のための課金は合計どれくらいですか。 

    ①一度もない  ②500円まで  ③1,000円まで  ④5,000円まで  ⑤10,000円まで  ⑥10,000円以上 

 

10．インターネット上で、けんかやトラブルになったことはありますか。 

    ①一度もない   ②一度はある   ③何度もある  

 

11．会ったことがない人とインターネット上でやりとりをしたことはありますか。 

    ①一度もない   ②一度はある   ③何度もある 

 

12．インターネットで知り合った人と実際に会ったことはありますか。 

    ①一度もない   ②一度はある   ③何度もある 

【裏面に続きます。】 



13．有害サイト（アダルトサイトや出会い系サイト等）にアクセスしてしまったことはありますか。 

（間違ってクリックしてしまった場合も含む。） 

    ①一度もない   ②一度はある   ③何度もある   ④わからない 

 

14．携帯電話等の使い方のルールを決めていますか。 

    ①決めている   ②決めていない 

 

15．14.で①と答えた人のみ答えてください。誰とのルールを決めていますか（複数回答可）。 

    ①保護者とのルール   ②自分の中でのルール   ③友達とのルール 

 

16．いつも使っているＳＮＳはどれですか。一番多く、使っているもの一つを答えてください。 

    ①LINE   ②Twitter   ③Instagram   ④Facebook   ⑤その他   ⑥何も使っていない 

 

17．LINEを使っている人に聞きます。いくつのグループに参加していますか。 

    ①グループに参加していない   ②１～３個   ③４～９個   ④10～39個   ⑤40個以上 

 

18．Twitterを使っている人に聞きます。アカウントをいくつ作っていますか。 

    ①１個   ②２～３個   ③４～５個   ④６～10個   ⑤11個以上 

 

19．18.で答えたアカウントのうち、非公開にしているアカウント（鍵つきアカウント）をいくつ作っていますか。 

    ①０個   ②１個   ③２～３個   ④４～５個   ⑤６～10個   ⑥11個以上 

 

20．どのような画像をSNSなどにアップしますか（複数回答可）。 

    ①自撮り画像   ②友達と一緒に映っている画像   ③友達だけの画像   ④食べ物   ⑤風景 

  ⑥スクリーンショット（スマートフォンなどの画面の画像）   ⑦その他 

 

 

 

                                   ご協力ありがとうございました。 

 


